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Algemeen
De definitie van ‘personenauto’ wordt binnen de Belastingwet BES geüniformeerd door aan te
sluiten bij de definitie in de Wet op de belasting van personenauto’s en motorrijwielen 1992 van
Nederland. Hierdoor vervallen de afzonderlijke definities in de Algemene bestedingsbelasting
(ABB), inkomstenbelasting en loonbelasting om verwarring te voorkomen. Vanwege deze
verandering zullen pick-ups (met een enkele cabine) en bestelauto’s, met uitzondering van die met
een speciale functie zoals ambulances, in beginsel onder het hoge ABB-tarief vallen. Voor Bonaire
betekent dit 25% in plaats van 8% en voor Sint Eustatius en Saba betekent dit, afhankelijk van de
autowaarde, 10%, 18%, 22% of 30% in plaats van 6%. 

Hoewel Prinsjesdag zich altijd ruim 7000 kilometer verderop afspeelt, heeft het in Nederland
bekendgemaakte Belastingplan 2024 met als thema ‘Noodzakelijke stappen voor samenleving en
belastingstelsel’ ook invloed op de eilanden Bonaire, Sint Eustatius en Saba (BES). In het
Wetsvoorstel Belastingplan BES eilanden 2024 worden de voorgestelde aanpassingen op fiscaal
vlak gepresenteerd, die dit jaar betrekking hebben op de Belastingwet BES, Wet
inkomstenbelasting BES, Wet loonbelasting BES en de Douane- en Accijnswet BES. De
voorgestelde aanpassingen hebben voornamelijk gevolgen voor ondernemers en zijn gericht op
het verbeteren en vereenvoudigen van de uitvoering van de fiscale wetgeving. Hieronder zullen de
belangrijkste wetsvoorstellen in hoofdlijnen uiteengezet worden die, indien goedgekeurd, op 
1 januari 2024 in werking zullen treden, tenzij hieronder anders is aangegeven. 

Belastingwet BES
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Algemene bestedingsbelasting
Afschaffing integratieregeling

     Om ondernemers te stimuleren en het
aanbod op de woningmarkt te verruimen,
wordt voorgesteld de integratieregeling in de
ABB af te schaffen. Hierdoor wordt geen ABB
meer geheven over goederen die zelf of op
eigen terrein vervaardigd zijn, zoals
bijvoorbeeld het geval is bij een
zelfgebouwde woning of een van leegstaand
kantoor tot woning omgebouwd pand. 

Verhoging maximale omzet kleine-
ondernemersregeling
De jaarlijkse omzet die ondernemers
maximaal mogen behalen om de
kleineondernemersregeling toe te mogen
passen wordt verhoogd van USD 20.000
naar USD 30.000. Hierdoor zullen meer
kleine BES-ondernemers vrijgesteld worden
van het afdragen van ABB, waardoor hun
administratieve lasten aanzienlijk
verminderen en het ondernemersklimaat
voor deze ondernemers verbetert. 

Aanpassing factuurplicht
Voorgesteld wordt om de
factuurverplichtingen uit de ABB aan te
laten sluiten bij de factuurverplichtingen
zoals neergelegd in Hoofdstuk VIII van de
Belastingwet BES. De gestelde factuureisen
in de laatstgenoemde bepalingen zullen
leidend zijn en in de ABB zal daarnaar
verwezen worden. Deze aanpassing
impliceert dat producenten en ondernemers
die zelf voortgebrachte goederen leveren,
verplicht worden het factuurstelsel toe te
passen en altijd een factuur dienen uit te
reiken.

Opbrengstbelasting
Er zijn drie belangrijke wijzigingen voorgesteld
inzake de voorwaarden van de
vestigingsplaatsbeschikking voor houdster-
vennootschappen. Ten eerste kan bij een
deelnemingspercentage van 50% al een
vestigingsplaatsbeschikking worden verkregen
(dit was 95%). Ten tweede wordt voortaan de
eis gesteld dat de houdstervennootschap met
haar overige bezittingen ook zelfstandig
voldoet aan de voorwaarde van de
zogenaamde ondernemingstoets van de
vestigingsplaatsbeschikking. Deze toets vereist
dat maximaal 50% van de bezittingen bestaan
uit beleggingen, deelnemingen, liquiditeiten
en/of activa waarvan het gebruik of
gebruiksrecht ter beschikking wordt gesteld
aan personen die buiten de BES eilanden
wonen of zijn gevestigd. Overige bezittingen
die worden aangewend voor het direct of
indirect financieren van personen die buiten de
BES eilanden wonen of zijn gevestigd mogen
ook maximaal 50% van de totale bezittingen
bedragen. Ten derde wordt voorgesteld dat de
inwerkingtreding van de
vestigingsplaatsbeschikking met
terugwerkende kracht van maximaal
vierentwintig maanden nadat het verzoek door
de inspecteur ontvangen is, kan worden
aangevraagd. Momenteel is deze termijn nog
zes maanden. 
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Formeel Belastingrecht

Meldingsplicht vastgoedbelasting

     
Vanwege de niet altijd actuele gegevens van
de belastingdienst wordt een meldingsplicht
voorgesteld voor de vastgoedbelasting voor
degenen die:

Het genot krachtens eigendom bezitten
of een ander beperkt recht verkrijgen
van een onroerende zaak of;
Het genot van een onroerende zaak
hebben krachtens eigendom, bezit of
enig ander zakelijk recht, die gewijzigd is
door bouw, verbouwing, verbetering,
afbraak of vernietiging of;
Aan het begin van het kalenderjaar het
genot krachtens eigendom, bezit of een
ander beperkt recht hebben van een
onroerende zaak, maar in het
daaropvolgende jaar geen aanslag
hebben ontvangen.

Uitbreiding en verruiming inlichtingen-
verplichting en administratieverplichting
Om de uitwisseling van informatie tussen de
belastingdienst en belastingplichtigen te
bevorderen en boekenonderzoeken te
vergemakkelijken, worden diverse
bepalingen inzake de inlichtingen- en
administratieverplichtingen uitgebreid en
verruimd.

De termijn waarbinnen de melding gedaan
moet worden betreft in de eerste twee
situaties vier maanden na verkrijging of
wijziging. De termijn voor de derde situatie
betreft ook vier maanden, maar vangt pas
aan zodra het kalenderjaar na het
kalenderjaar waarover geen aanslag
ontvangen is, is afgelopen. Indien niet tijdig
aan deze plicht voldaan is, kan een
bestuurlijke boete opgelegd worden. 

Wet minimumbelasting 2024
Ter invulling van de Europese richtlijn om
een mondiaal minimumniveau van
effectieve belastingheffing te
bewerkstelligen, wordt de Wet
minimumbelasting 2024 geïntroduceerd.
Middels deze wet wordt geprobeerd een
gelijker speelveld te creëren door
belastingontwijking en belasting-
concurrentie te voorkomen. Ook voor de
op de BES-eilanden gevestigde
multinationale groepen en binnenlandse
groepen met minimaal 750 miljoen euro
omzet betekent dit dat zij effectief
minimaal 15% belasting over hun winst
dienen te betalen. Onder bepaalde
voorwaarden vallen ook op de BES-
eilanden gelegen vaste inrichtingen
hieronder. Indien het minimumpercentage
niet bereikt wordt in het desbetreffende
verslagjaar, dient de entiteit zelf een
zogenaamde bijheffing op aangifte te
voldoen om het minimumpercentage van
effectieve belastingheffing alsnog te
bereiken. De datum van inwerkingtreding
is 31 december 2023, maar pas over
verslagjaren die op of na 31 december
2024 aanvangen kan de bijheffing
daadwerkelijk verschuldigd zijn. 
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Een aanzienlijk deel van de bovenstaande voorgestelde wetswijzigingen zullen diegenen die de
berichtgeving van de staatssecretaris van Financiën op de voet volgen, niet verbazen. 
Op 8 mei 2023 en 31 augustus 2023 gaf de staatssecretaris namelijk al inzicht in de wijzigingen die
onderdeel zouden uitmaken van het voorstel. Echter, een aantal hiervan heeft het Wetsvoorstel
Belastingplan BES eilanden 2024 uiteindelijk niet gehaald. Zo zal het tarief van de
vastgoedbelasting voor hotels niet verhoogd worden van 10% naar 12,5%. Ook de voorgestelde
tariefsverhoging van 5% naar 10% van de opbrengstbelasting en het aanmerkelijk belang in de
inkomstenbelasting is niet in het wetsvoorstel opgenomen. Ten slotte zal er geen mogelijkheid tot
het vormen van een fiscale eenheid voor de ABB komen.

grantthornton-bq.com

Wijzigingen die het Wetsvoorstel  Belastingplan BES eilanden
2024 niet gehaald hebben

Afschaffing dividendvrijstelling                                                                                                                    

90% van het loon uit de meest vergelijkbare dienstbetrekking.
Het hoogste loon van de werknemers die in dienst zijn van de (verbonden) vennootschap.
Indien de (verbonden) vennootschap geen andere personen in dienst heeft, wordt het
gebruikelijk loon gesteld op 90% van de netto omzet van de vennootschap. 
Tweemaal de belastingvrije som, wat in 2024 neerkomt op USD 34.704. 

In het voorstel worden meerdere aanpassingen van de gebruikelijk loonregeling voorgesteld. Het
gebruikelijk loon wordt in beginsel vastgesteld op het hoogste van de volgende bedragen. 

Aanpassing gebruikelijk loonregeling directeur-grootaandeelhouder            

Wet inkomstenbelasting BES en Wet loonbelasting BES

Ook wordt voorgesteld de dividendvrijstelling van maximaal 
USD 5.000 per jaar af te schaffen om de diverse inkomensvormen gelijkwaardiger te behandelen
en belastingontwijking via dividenduitkeringen te voorkomen.
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Tot slot zal de meewerkende partner van de aanmerkelijkbelanghouder middels een speciaal
partnerbegrip ook onder de gebruikelijk loonregeling vallen.

Neem gerust contact met ons op
indien u vragen heeft. Wij
ondersteunen u graag.                                                                                                                      

info@bq.gt.com


